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G epaliomasamk feladatairól
A mezőgazdaság hozamának 

gyors növekedése rendkívül ion­
os feladatunk ■ és ennek megvá- 
ósításában élen kell haladnia a 

gépállomásoknak. Az 1953-as 
esztendő magasabb terméséért 
induló harc sikere nagyban at 
'ól függ, hogyan végzik el mun- 
xájukat a gépállomások. A me­
gyei gépállomások sokat fejlőd­
ik egy év alatt, több traktorunk 
van, gazdagabbak lettünk ta­
pasztalatokban és a gépjavítások 
ekintetében is kedvezőbb a hely. 

zet, mint az elmúlt, esztendőben.
A megyei gépállomásokon a 

legutóbbi értékelés szerint az 
erőgépek főjavítását 91 száza­
lékban már elvégezték, az erő­
gépek folyó javításának 86 szá­
zalékánál tartanak. A vetőgépek 
84, az ekék 83, a tárcsák 93 és 
a kul-t'.váiorok javításának 100 
százalékát végezték már el. A 
cséplőgépek kijavításának ha tár­
óé] e csak májusban jár le, de 

::t javítás 51 százalékával végez­
lek már. Az aratógépeknek 57 
százaléka van jelenleg kijavítva.

A gépjavítás eddigi eredmé­
nyei azt mutatják, hogy február 
15-rc a téli gépjavítási határidő­
re, készen lesznek gépállomá­
saink a . tavaszi csatára —- ha 
minden erőt mozgósítanak, ha 
minden percet, felhasználnak a 
hátralévő időben a gondos javí- 

I ásra.
. A gépállomások előtt álló fel­

adatnak azonban ez csak az egyik 
része. Döntő feladat a mélyszán­
tásban bekövetkezett lemaradás 
behozása. Jó mélyszántás nélkül 
tincs bővebb termés, gépállomás­
ainknak pedig az a feladatuk, 

hogy a gépi munkával szakadat- 
'.inul harcoljanak a termésered- 
ménvek emeléséért- 

Hs.jdú-Biharban még mindig 
százezernél több hold várja az 
őszről elmaradt mélyszántást. 
Ezen a téren igen nagy felelős­
ség terheli a gépállomások min­
den dolgozóját. A szégyenletes 
elmaradást nemcsak az időjárás, 
az őszi esők, a fagyos löld okoz­
ták, hanem a nehézségek előtti 
meghátrálás, a kényelmeskedés. 
Nem használtak ki minden al­
kalmas órát a gépállomásokon 
a mélyszántás végzésére, nem 
harcoltak szívós keménységgel a 
több termést jelentő nrélyszán- 
sási terv teljesítéséért.

Feladat: minden erő összefo­
gásával, a fegyelem szilárdításá­
val elérni, hogy földjeink meg­
kapják a mélyszántást. Nem 
szabad tűrni sehol, hogy arra 
spekuláljanak, hogy a most ki­
javítod gépeket kivonják a mély­
szántásból és „tartalékolják“ a 
tavaszi munkákra. A kijavított 
gépeket azonnal a mélyszántás 
végzésére kel! állítani — ez dön­
ti) feladatunk. Az idő nagyon 
sürget. A közmondás ügy tartja: 
.P'cbruár — itt a nyárt“ Való­

ban, rövid már az idő és éppen 
ezért kell sietni, hogy a földek 
megkapják a mélyszántás;, tud­
janak minél több nedvességet 
tartalékolni. A tavaszi szántás 
,gcn nagy nedvesség pocsékolás­
sal jár, ezt tudja minden jó 
gazda és ezt tudják a gépállomá­
sokon is. Harcoljanak tehát a 
mélyszántás sikeréért- 

A minisztertanács határozatot 
hozott a gépállomások munká­
járól. Nagy jelentőségű ez a ha­
tározat, mert megjelöli azokat 
a feladatokat, melyeknek végre­
hajtásával megjavul a munka a 
gépállomásokon. Nyomatékosan 
figyelmeztet a határozat arra, 
hogy a gépállomásoknak egyre 
nagvobb lesz a feladatit és éppen

ezért egyre nagyobb a felelős­
sege minden gépállomási dolgo­
zónak.

Megállapítja ^ a határozat: 
»»•*.« (jspallomasok munkájában 
snlyos hibák tapasztalhatók, 
amelyek megnehezítik a termelő­
szövetkezetek megszilárdítását és 
hátráltatják a mezőgazdaság 
szocialista fejlődéséi.'1

Emlékezzünk az elmúlt esz­
tendőre és láthatjuk, hogy mi­
lyen kárt-okoztak a-mezőgazda­
sági, munkák idejében és jó mi­
nőségben való elvégzésében a 
gépkiesések, a hanyag javítás, a 
hanyag gépkezelés következté­
ben.

Tanuljunk az elmúlt év hibái- 
bo!. vigyázzanak a gépre, mint 
a. szemük fényére és ne marad­
jon sehol a megyében megmun- 
kalatlanul egyetlen holdja sem 
a szövetkezeteknek. Legyen szo­
rosabb az együttműködés - ter­
melőszövetkezetek és a gépállo­
más között- Ne elégedjenek meg 
azzal, hogy megkötik a szerző­
dést a munkálatok elvégzésére, 
harcoljanak is azért, hogy a 
szerződésnek eleget tegyenek 
mindkét részről.

A mélyszántás! terv teljésité- 
sében a kerékkötő szerepét ját­
szotta a megyei gépjavító .válla­
lat. Ha jobban végzi munkáját, 
sokkal több traktor kerül ki .ha­
marabb a barázdákra a mély­
szántás végzésére. Hónapokig 
hevertek a traktorok kijavítás 
nélkül a vállalat udvarán. Most, 
hogy élenjáró gépállomásaink 
jóval határidő előtt fejezték, be 
a gépjavítást, megteremtődött, a 
lehetőség ahhoz, hogy visszave­
gyék a traktorok egyrészét. Har­
minc trakior javítását már a 
gépállomás! dolgozók végzik.

Ez, jó kezdeményezés volt, nem 
várták a sült galambot, de így 
kell harcolni a mélyszántás 
frontján is. Nem a kényelmes!«*- 
dőkre hallgatni, hanem a bát­
ran kezdeményezőkre. Ahol a ta­
laj alkalmassá válik a mélyszán­
tásra, nyomban dolgozni " rajta, 
mint ahogyan dolgoznak szinte 
minden órát kihasználva a sár­
rétudvari, eg)-c!(i gépállomások 
dolgozói.

A gépállomások kommunistái, 
pártszervezetei, igazgatói, politi­
kai helyettesei ne (űrjének tét­
len kedést, t°P°.eást. Küzdjenek a 
mélyszántás teljesítéséért és a 
Gépek javításánál: jó minőség­
ben való befejezéséért. A. DISZ 
és. a MEDOSZ szervezetek telje­
sítsék kötelességüket, támogas­
sák, irányítsák, szervezzék a 
traktorosok versenyét, új, ha­
talmas erőforrást nyitnak ezzel 
meg a mélyszántás meggyorsítá­
sára.

A mélyszántás gyorsításának 
fonto„s szervezési feltétele, hogy 
jó gépet küldjenek szánlani, a 
nem jól dolgozó gépeket azon­
nal vonják ki a munkából és ja­
vítsák meg. Másik feltétel, hoc;v 
előrelátóan, tervszerűen cso­
portosítsák a gépeket, olyan te­
rületekre küldjék, ahol a talaj- 
viszonyok lehetővé teszik a jó 
munkát.

Ehhez azonban az szükséges, 
hogy a gépállomások agronómu- 
sai szakadjanak el az Íróasztal­
tól, járják a határt, beszéljenek 
a.szövetkezetek elnökeivel, a nö­
vénytermelő brigádok vezetőivel, 
hogy idejében tudják, hol lehel 
szántásba állni. Csak ezzel a 
módszerrel lehet eredményesen 
harcolni, minden órát kihasznál­
ni, a mélyszántás! terv teljesíté­
séért.

Felkészülles váriak a tavaszi Biankák megkezdését
Levelezőink a mezőgazdasági feladatokról

Pataki Lajos írja a biliavna 
bajomi Kossuth tszcs-ből:

Termelőszövetkezeti csoportunk­
ban most, a tél folyamán sem 
szünetel a. munka, szorgalmasan 
dolgozunk hogy a, tavaszi mun­
káltat Idejében elvégezzük. Föld­
területünkre már kihordtunk 5308 
mázsa istállóirágyát, mellyel rövid 
időn belül 40 hóid földet msgtrá. 
gyárunk. A vetőmaggal sem lesz 
probléma. A tszcs tagjai közösen 
összeadtunk SO hold számára ele­
gendő tavaszi árpa vetőmagot és 
10 hold számára elegendő zab- 
vetőmagot, a többi ve.őmagszük- 
séglelet pedig felvásárlás útján 
szerezzük be. Az elmúlt évben 
nem nagyon alkalmaztuk az agro­
technikai módszereket, de ez- év­
ben már az árpa egy részét ke- 
resztsorooan vetjük, ugyanakkor 
30, hóid napraforgót négyzetesen 
és a kukorica egy részét is úgy» ú- 
úgy tesszük a földbe. Nagy* gon­
dot fordítunk az állatállomány 
fejlesztésére is. Elhatároztuk, 
hogy* az állatállomány ré .zére még 
a tavasszal egy 100 férőhelyes 
sertésólat 20 férőhelyes flaztiifét 
és ezer férőhelyes baromfíólat 
építünk saját erőnkből. Van tehát 
munka csoportunkban bőven, íehq 
dolgozni és kell is, hogy* a tava­
szt munkákat a roinínzteríáirSre 
határozatában megszabott időben 
és jól elvégezzük.'

Uj szövetkezeti község lesz 
a derecskéi járásban

Sinka Györgyné írja Derecské­
ről:

Az elmúlt évben Barátidon csak 
két termelőszövetkezeti csoport 
volt: a Dózsa és a Haladás. Mind­
két szövetkezet eredményeién har­
colt az aszá’y elten, a nagyüzemi 
gazdálkodás fölényének bebizo- 
nyí.ásáért. Különösen szép ered­
ményeket ért el 0, Haladás ;szcs. 
A tszcs vezetősége az alapsza­
bály szerint dolgozott, jól látta el 
feladatát, szi’árdak voltak a mun­
kaszervezetek. A szövetkezet jó 
és eredményes munkáját a község 
dolgozó parasztsága mindig nagy 
figyelemmel kísérte, de ez évben 
(alán még nagyobbal Látlak azt,

b
hogy az aszályos év ellenére !s 
egyes jól dolgozó tagok milyen 
jövedelemhez jutottak. így Jene; 
István állatgondozó 349 munka­
egységet szerzett az elmúlt esz­
tendőben és ezután 9 ég tél má­
zsa búzát, 2 mázsa árpát, 7 má­
zsa szénát, 10 mázsa takarmány, 
répát, 10 mázsa burgonyát, 11 
mázsa szalmát, 7 mázsa öveket. 
95 kiló cukrot, 7 liter olajat és 
nem sok híján 3 ezer forintot ka­
pott.

Hasonlóan keresett Pozsgai Jó­
nás is, pedig ezeknek a dolgozók­
nak nem is volt a legtöbb mun­
kaegységük. A zárszámadás meg­
tör, ént e után aztán a kivűíál ó 
dolgozó parasztok egymás után 
léptek a nagyüzemi gazdálkodás 
útjára. A Haladás tszcs-bc mint­
egy 32 család lépett oe, 210 hold 
földdel. A jó példa nyomán ke-, 
új szövetkezet is alakult és így 
Sá.ánd község dolgozó paraszt­
jainak mintegy 70 százaléka már 
szövetkezeti tag. A belépések 
azonban még most sem ériek vé­
get és így rövid időn belül Sá­
rám:! Is szövetkezeti itözsig lesz.

Ahol szundikálnak 
a tanácsok

járási minisztori 
írja Püspöki:.-

Erdős Ferenc 
meghatalmazott 
dányból:

Ahol a tanácsok szundikálnak, 
óit a kuíákolc szabotálnak. így 
van ez járásunk területén Szere­
pen ahol a tanács dolgozóinak 
egy' része együtt sír a kuMkolr. 
kai, azt mondják, nincs semmijük 
a Mákoknak. De ugyanez mu­
tatkozik meg Kábán és Nádudva­
ron is. Sertésbeadási 'érvét ezek. 
nek a községeknek kulákjui még 
10—25 százalékra telje illettek 
azért, mert a tanács nem Ap fel 
ellenük kellő szigorral. 1953-ban 
még egyetlen egy hátralékos kó­
lákét sem büntettek meg a ten­
nem teljesítéséért. Úgy látszik, 
ezeknek a községeimé« tanácsai 
úgy gondolják, nincs szükség máz 
osztályharcra, minden jól megy. 
Példát vehetnének Földes húz. 
ségtől, ahol a tanács a legszigo­
rúbban kötelezte a aulákoknt n

beadás maradéktalan teljesíi ésé re 
és akinél a többszöri fig.vebiicztv- 
iés sem használt, otf a tölti esi ta­
nács nem sajnálta kivetni a Un­
ióitokra a bírságot.

A minisztertanács 
határozatában előirt időre 

elvégezzük a tavaszi 
munkát

Cs. Nagy István írja a nagyin - 
8gyesi Kossuth tszcs-Dől:

Szövetkezetünk megszívlel 0 a 
minisz.eitanács határoza.á‘, Rá­
kosi és Gero civfársak nevembe: 
29-1 beszédét. A takarékossal 
ránk is vonatkozik, kü'önösen eb­
ben az esztendőben, amikor szú 
kiben ádunk a takarmánnyá' 
Igaz. hogy áltelelte.jiLt az ulíai- 
áilományt, dé’ azért a szétszórd 
szalmát, csutkát és száia.-.takar­
mányt összeszedjük hogy ezzel u; 
több jusson az állatoknak,.

A csoport tagjai az á-telelteféz 
mellett a tavaszi munkálmt is jól 
akarják elvégezni, a miniszterta­
nács határozatában megszabott 
időre. Jelenleg a tiágyahordás fo­
lyik, s mire elolvad a hó szétte­
regetjük, u.ána pedig megkezd­
jük a tavaszi szántást., veiéit. 
Szerszámainkat, gépeinket is gon­
dosan kijavítjuk, hogy ne legyen 
fennakadás. ' ,

Az épí.öbrlgád sem pihen most 
a tél fo'yamán, előkészítik az 
anyagot az ezévben készülő épü­
letekhez. Sok lesz ezévben a jó­
szágok szaporulata és nincs ele­
gendő férőhely. Ezért kell csibe- 
ólat építenünk mégi most, 9. (él 
folyamán és hozzákezdeni egy 
500 férőhelyes juhhodá'.y 00 férő­
helyes tehénistálló, 50 férő­
helyes ftaztató építéséhez ts, amit 
még a tavasz folyamán be aka- 
runk fejezni Ugyanakkor még ez­
évben építünk egy 2—500 férőhe­
lyes sertéshizlaldát és 5 hold do­
hány befogadására alkalmas hc- 
dályt.

Nem mindegy, hogyan végezzük 
el a tavaszi munkát, hogyan al­
kalmazzuk az agrotechnikai e'já- 
rásókat. A jó gazda gondoskoda- 

I savai kell már most felkészülujnk 
a magasabb termés győzelmes el­
érésére.

Szálé X István eszierpiyss Rákosi elvlárs
A debreceni Járómüjavító dol­

gozói lelkes munkával készülnek 
hazánk felozabadu'ása nyolca­
dik évfordulójának megünneplé­
sére. Az üzemrészek az üzemré­
szekkel, a dolgozók pedig egy­
mással állnak párosversenylien.

Az élenjárók nemes vet'é’kedé- 
sében Szabó X. István sztahívno- 
vista esztergályos április 4-i fel­

ajánlásként vállalta, hogy Rákosi 
elv.árs születésnapjára, befejezi 
ötéves tervét. Nagy segítséget 
nyújt számára, hogy résztvesz a 
10 perces moagalomban és mun­
kaidejét teljes mértékben kihasz­
nálja Szabó elvtársinak több újí­
tása is van. így többek között gé­
pén ojgy kúpbeállító készüléket al­
kalmazott, melj-nek segítségével a

beíe'eii ötéves tervéi
legkisebb időveszteséggel tud új 
munkadarabra átállni.

A kiváló sztahanovista; aki ja­
nuár havi tervét 135 százáékrá 
teljesítette, ezzel a felajánlásával 
kíván hozzájárulni az első negyed­
évi terv sikeres túlteljesítéséhez, 
dolgozó népünk gazdasági és kul­
turális fejlődésének szűnt c"en 
emelkedéséhez.

ileSieceiii Épl'sMstóríó VStóí tea az spr.iis 4-i vái'ájaX leliesíiésirt
Az építkezés egész országunk 

területén egyre óriásibb mérete­
ket ölt. Napról napra új gyárak, 
üzemek emelkednek ki a főidből. 
Az építkezéseknek ma már jelen­
tős részét gépesítették. A gépek 
beállításával igen sok emberi 
erő szabadul fel, akiket az épí ke­
zesek különböző munkaterü.-étén 
alkalmaznak.

A debreceni Epületkarbantarto 
Vállalat meglévő üzemrésze is ál­
landóan bővül. Uj, modem, szép 
szerelőcsarnok épül, ame'yet né­
hány hét múlva, már át is adnak 
rendeltetésének. Dolgozóink szo­
ciális gondozása is megvalósul

vállalatunkon belül. Uj ku'tűrtev- 
met, higiénikus öltöző, fürdő és 
étkező helyiségeket kap a válla­
lat, amely a lendületes munkái 
biztosítja A dolgozók válaszul 
még lelkiismeretesebb munkával 
készülnek április 4. méltó megün­
neplésére. Vállalták, hogy az első 
negyedévi tervüket joibb minőség 
mellett 3 nappal a határidő előtt 
befejezik.

A felajánlások teljesítéséhez se­
gítsége' adnak a műszaki veze ők. 
A műszaki vezetők mindent meg­
tesznek, hogy a munkához szük­
séges anyag biztosítva legyen. Is­
mertetik a dolgozókkal a reájuk

cső tervet. Segítenek abban is, 
hogy 300 százalékon aluli teljesítő 
ne legyen az üzemben. A vá'lala( 
az eredmények fokozására egyben 
a miskolci (estvérválTalatot is ki­
hívta versenyre, hogy melyikünk 
teljesül hamarabb az első negyed­
évi tervet Az eddigi értékelés sze­
rint büszkén mondhatjuk, hogy 
mi tartjuk az első helyet. Most 
minden igyekezetünkkel továbbra 
Is azon leszünk, hogy megtartsuk 
az esősé,get, hogy április 4-ét 
újabb győzelmekkel ünnepclhes. 
süli meg. Balogh Béla,

Debreceni ffipüle'karbantar;ő 
Vállalat dolgozója
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Gyors ütemben tejlőúitr 
a romániai műszeripar

Bukarest. Romániában az 
utóbbi evekben fejlődött ki az 
orvosi készülékeket cs műszere­
ket gyártó ipar — írja a „Ro­
mánjai Magyar Szó“.

A Szovjetunió gépekkel és be­
rendezésekkel, szakmai útmuta­
tásokkal sietett a román orvosi 
műszeripar segítségére. Ennek 
köszönhető az is, hogy a múlt 
évben 29 százalékkal volt maga­
sabb az iparag termelése, mint 
i951-ben. Ma már gyártanak Ro­
mániában Röntgen-készülékeket, 
mikroszkópokhoz szükséges vii- 
j.anyiámpákat, vérátömlesziő ké­
szülékeket, műtőasztalokat, logá- 
szaji székeket, gipszöntésre szol­
gáló felszereléseket és hordoz­
ható Röntgen-készülékeket is.

ÖzEHiiie íielyozísk 3 Goilwaiil 
Vasiiiíi negyedik Marliii-taenceiet

Bratiszlava. Mint a bratisztá­
vá i rádió jelenti, február 9-én 
újabb munkagyőzelmet ünnepel­
lek Csehszlovákia legnagyobb 
szocialista építkezésének dolgo­
zói. A Goftwald Vasmű negye­
dik Martin-kemencéjében is meg­
indult a csapolás.

A népi demokratikus Cseh­
szlovákiában egyre terebélyese­
dik a termelőszövetkezeti moz­
galom.

Február 14-én és 15-én tartják 
meg Prágában a csehszlovák ter­
melőszövetkezetek 1. országos 
kongresszusát, amelyen 4.309 
küldött vesz részt. A kongresszu­
son értékelik majd az eddig el­
ért sikereket és megtárgyalják a 
falu szocialista átalakításával 
kapcsolatos további feladatokat.
NAGYSZILARDSAGTT CEMENT 
*S KÜLÖNLEGESEN KÖNNYŰ j 
ÜVEGFAJTA GYÁRTÁSÁT KEZ­
ŰIK MEG ÉSZAKKELET-KIN A- j 

BAN
Az északkeletkinai építőipari 

igazgatóság hatáskörébe tar.ózó 
üzemekben nagy szilárdságú ce­
mentet és igen könnyű üvegfaj át. 
Sikerült e]6áJUit#mi. Az új cikkek 
tömeges gyártását hamarosan 
megkezdik.

Gyors ütemben épül Varsában 
a kuliiira és tudomány palotája

Varsó (PAP). A lengyel fővá­
rosban lendületesen halad a 
kultúra és tudomány palotájának 
építése. A palota központi részé­
nél már hat emelet magasságban 
dolgoznak az építők, itt eddig 
8000 tonna acélszerkezetet sze­
rellek be. Az épületszárnyakon 
már tíz méter magasságban dol­
goznak.

nagyarányú erdősítési munkálatok 
finnan tartományiján

Csangsa (Uj Kína). A kőzép- 
dól kínai Hunan tartományban 
megkezdődtek a tavaszi erdősí­
tési munkálatok. A tavaszi idény, 
ben a tartományban 40 ezer hek­
táron létedienek erdőket. Ez- 

' ideig már 40 százalékban teljesí­
tették az erdősítési tervet, ame­
lyet a folyópartok megerősítésé­
re és az árvizek megakadályozá­
sára dolgoztak ki.

A népi kormány 450 szakem­
bert küldött a tartományba, hogy 
nyújtsanak segítséget az erdősí­
tési munkálatoknál.

H bulgáriai „Rákosi Mátyás“ 
termelöszsveíiíszet nagy eredményei

Szófia. A „Rabotnicseszko 
Delo" írja többi közölt: A bul­
gáriai Uzundzsovoban 1918-ban 
alakították meg a „Rákosi Má­
tyás’- termelőszövetkezetet. Ak­
kor 47 tagja volt. a szövetkezet­
nek, 1951-ben pedig 390 tagot 
számlált. Az utóbbi években 47

korszerűen berendezett lakóhá­
zat adtak át a tagságnak. A ter­
melőszövetkezetben jó munkáért 
eddig 28 szövetkezeti tagot tűn­
tettek ki munkaérdemrenddel. A 
szövetkezeti tagok a téli napo­
kat agrotechnikai tudásuk növe­
lésére használják fel. Az orosz 
nyelv iránt érdeklődők száma is 
évről évre növekszik. Az idén 
két orosz nyelvtanfolyamon 91 
szövetkezeti tag tanulja az orosz 
nyelvet.

A Lengyel népköztársaság 
minisztertanácsa elfogadta 

az 1953. évi népgazdasági tervet
A Lengyel Népköztársaság mi­

nisztertanácsa február 7-én Co­
leslaw Bicrut elnökletével ülést 
tartott. A napirenden az 1953. évi 
népgazdasági terv megtárgyalá­
sa szerepelt.

Az 1953. évi népgazdasági [érv 
irányvonalairól Hilary Mine mi­
niszterei n ökhelyettes mondott 
beszédet.

Doleslaw Bicrut, a Lengyel 
Népköztársaság minisztertaná­
csának elnöke rámutatott, hogy 
tovább kell javítani a gazdasági 
vezetők munkájának színvonalát 
és minden erőt mozgósítani kell 
az 1953. évi népgazdasági terv 
teljesítésére.

A Lengyel Népköztársaság mi­
nisztertanácsa elfogadta az 1953 
évi népgazdasági tervet.

Szombaton kezdődik a Magyar-Szovjet 
Társaság II. Országos Kongresszusa

Szombaton reggel Budapesten az ÉFEDOSZ székházban kez­
di meg tanácskozásait a Magyar -Szovjet Társaság II. Országos 
Kongresszusa. A tanácskozásoko n 1.3 millió MSZT tag képvise­
letében 500 választásra jogosult és 200 tanácskozási joggal ren­
delkező küldött vesz részt.

A kongresszuson részt vesznek a nagy szovjet nép képvise­
lői. ott lesznek továbbá a népi demokráciák és több kapitalista 
ország szovjetbardt szervezeteinek képviselői.

A kongresszus vasárnap este fejeződik be.

liliató mozgalom Hyegat-HémeMgl® 
a szocialista akció vezető tagjainak leiariézlalÉsa ellen

Majna-Frankfurtban néhány 
órával azután, hogy a rendőrség 
Wormsban terrorakciót hajtó't 
végre német hazafiak eilen, alá­
írásgyűjtést indítottak tiltakozá­
sul az ellen, hogy letartóztatták a 
szocialista akció tíz vezető tagját 

A szocialista akció egyik veze­
tő funkcionáriusa, akit ideiglene­
sen őrizetbe vettek, az Adenauer- 
kormány terrorakciójával kapcso­

latban kijelentette: _,Nem enged­
jük magunkat megfélemlíteni, to­
vább dolgozunk a különszerződés 
megakadályozásáért és a német 
egység helyi elállításáért. Tudjuk: 
ezt a célt csak úgy érhetjük cl, 
ha megvalósítjuk az összes dol­
gozók akcíóegységét. Letartózta­
tásunk oka: Adenauer megígérte 
Dullesnek, hogy 75 napon belül 
ratifikál tat ja a különszerződést.'*

Holies beismerte, hogy a oyogalsorógai csatlósok 
„vonakodnak az első lejtést megtel®“

Newyork (MTI). A ncwyorki 
rádió jelentette, hogy Dulles 
amerikai külügyminiszter a sze­
nátus külügyi " bizottsága előtt 
beszámolt a közelmúltban végét­
ért nyugateurópai körútjáról. 
Lillies beismerte a bizottság 
elölt, hogy a „szövetséges orszá­
gok kormányai vonakodnak az 
első lépést megtenni a párizsi 
szerződés ratifikálása terén“.

Pára és pártépités

Bár Dulles Nyugat-Európában 
Ji-iscnhowcr nevében végső ha- 
táridőket szabott, meg a háborús 
paktumok ratifikálására egyes 
országokban továbbra is ellen­
állásba ütközik. Mint az AI*T’‘ 
jclenfi .Van Zeeland belga kül­
ügyminiszter a külügyi költség- 
vetés ^ tárgyalása során a képvi­
selőháziján kijelentéi le: „Elmcn- 
Uink erőnk legvégső határáig“.

Pártszervezeteink a bírálat és önbírálat alkalmazásával javítsák ki hibáikat
erősítsek a tömegekkel való kapcsolatukat

Az elmúlt hónapban 
sagunk életében igen 
esemény zajlott le; a 
sági könyvek kicserélése.- Ez 
esemény a párt tagjainak

párttag- 
jelentős 
pártiag- 

az 
és

Sztrájkok, tiltakozások 
a lökés országokkal

London. Az angol bányászok 
harcolnak életkörülményeik meg­
javításáért. A Denaby-i bányában 
Mexborough közelében a ku színi 
immkások sztrájkot hirdettek. A 
sztrájkolok munkabéicmelést kö­
vetelnek. Yorkshireben két bányá­
ban 4800 'bányász sztrájkol. Rot­
terdamban 3000 bányász hirde.ett 
sztrájkot A sztiájkolók 28 tár­
tuk törvénytelen elbocsátása ellen 
tiltakoznak.

Sanghaj. Mint a japán rádió 
közli, a tokiói prefektura faluinak 
parasztjai, tiltakozó mozgalmat 
indí ottak az amerikai megszállók 
azon szándéka ellen, hogy a falu­
ban kaszárnyát építsenek kato­
náik számára Ez a tiltakozás ar­
ra kényszerítette a japán hatósá­
gokat, hogy kéréssel forduljanak 
az amerikai parancsnoksághoz: 
keressenek más helyet a kaszár­
nya építésére.

Berlin. A Nétr.e; Demokratikus 
Köztársaság bányászainak szak- 
szervezete, amelynek több mint 
2000 tagja van. éleshangú távirat­
ban tiltakozott Hoffmamnál, a 
Saarbrücken-! bábkormány mi­
niszterelnökénél a Saar-vidéki bá­
nyászok szakszervezetének betű. j 
tása ellen.

A távirat kiemeli: A Rajna- és 
Ruhr-vldéki bányászokkal váll­
vetve, a francia bányászokkal 
szoros szövetségben minden esz­
közzel harcolni fogunk Saar-vidő- 
ki ■ bányásztársaink demokratikus 
iosmlnak tiszteletben tartásáért.

Ingjelölijeinek . életében cgv 
újabb fejlődési szakaszt jelen- 
tett- Megmutatta, hogy párttag­
ságunkban mennyire mélyült el 
a pártdemokrácia betartása, a 
bírálat és önbirálat. Kétségtelen, 
hogy Rákosi elvtárs 1950 február 
lü-i beszéde óta javulás mutat­
kozott a pártonbelüli demokrá­
cia betartásában, a bírálat és 
önbirálat helyes alkalmazásában.

A párt, de minden egyes kom­
munista érdeke azt követeli, how 
ne elkenjük, elhallgassuk, hanem 
nafran és gyökeréig feltárjuk a 
mbakat.

» A hibát nyíltan beismerni 
~ tanítja Lenin elvtárs — 
okait feltárni, elemezni azt a 
helyzetet, amely a hibát szülte 
gondosan megvitatni, hogy nul 
lyen eszközökkel lehet cl ‘hibát 
kijavítani — ez jellemzi a ko­
moly pártot, igij teljesíti a 
part kötelességét, így 'neveli és 
tanítja az osztályt, azután pe­
dig a tömegeket is.“ 
Lenh)~-Sztálin pártja minden­

kor óriási jelentőséget lubijdo- 
n{|°lt es tulajdonít ina is a bí­
rálatnak és önbírálatnak mint a 
szocialista társadalomfejlődés 

legfontosabb mozgató ere- 
jenek. A mi pártunk, a Magva- 
Dolgozok Pártja ebben is követi 
es tanul nagy példaképétől, a. 
szovjetunió Kommunista Pár* iá
tói. LJ "

,{Mi ct múltban csakúgy, mint 
a jelenben — mondotta Rákosi 
elvtárs pártunk H. kongresszu­
sán — bőven éltünk a kommu­
nista önkritika és kritika fenn. 
nereyc^ men nagy tanítóink, 
Lenin cs Sztálin útmutatása 
nyomán, valamint példáké- 
púnk, a Bolsevik Párt gyal nr 
tata és elmélete alapján 
i/man voltunk azzal, hogy 'a 
h’bak cs bajok őszinte, ‘ken- 
dózellen feltárása Pállunk 
egészséges fejlődésének elen- 
gedhetetlen feltétele és ténye. 
zAe- J-z nw.r"d a jövőben í:"
A taglvonyvkiosz'ó taggyűlése- 

ken több inaid és mezőgazdasági

pártszervezetnél jól érvényesült 
az önbírálat és az alulról jövő 
bírálat. A fúrtál Sallai tszcs 
párttaggyűlésén például több 
párttag megbírálta a vezetősé­
gei, meri a hozott határozato­
kat nem mindig hajtotta végre 
és a vezetőség nem számolt .be 
rendszeresen a végzett munkájá­
ról.^ Az alulról jövő bírálat 't' 
önjjírálat azonban nem fejlődik 
magától, ha ebben a vezetőség 
nem nyújt segítséget és nem bá­
torítja annak teljes kibontakozá­
sát.. Erre legjobb mód az, ha a 
vezetőség meghallgatja a ni rálá­
tó t és azonnal igyekszik is meg­
szüntetni a hibái. A párloktatási 
év elején a püspökladányi JH-as 
alapszervezet vezetőségé nem 
vonta be a tagjelölteket a tanu­
lásba. Emiatt Faludi Gyula elv- 
lárs megbírálta a vezetőséget, 
amely a bírálat nyomán " kijaví­
totta ezt a hibáját és a fagjdöl- 
tenet beosztotta a pártokiatás 
megfelelő formájába. Világos, ha 
a bírálatot mondó párttag, vagy
pártonkívüli dolgozó látja, hogy 
az áitala_ feltárt hibát a vezető­
ség magáévá teszi és igyekszik 
azt gyorsan kijavítani, uaíran, 
máskor is rámutat olyan hibák­
ra, amelyekről, még nincs tudó- 
masa a vezetőségnek.

Balga hiedelem — mondot­
ta Malenkov clvlárs a XIX. 
pari kongresszuson — hogy uz 
alulról jövő bírálat önmagától, 
spontán módon is kifejlődhet, 
víz alulról jövő bírálat csak 
akkor fejlődhct ki és ölthet 
nagy arányokat, ha mindenki 
aki egészséges bírálatot gyako- 
rol. biztos benne, hogy szerve, 
zetank támogatják, s hogy a 
hiányosságokat, amelyekre rá- 
muiatott, valóban meg is szün­
tetik.“

Az alulról jövő bírálat fejlődé­
sét előmozdítja az olvan esel 
amely a debreceni Hűlőház épít­
kezésénél fordult elő. A hűtőházi 
építkezésen dolgozók levélben 
hívták fel a vezetőség ágvelmét. 
hogy a munkaruhákban és egyes 
felszerelésekben hiány mutaiíco- 
zhi. A dolgozók levele alapján 

amely a Néplapban is megje- 
lont a vezetőség gondoskodott

arról, hogy ezek a hibák az 
építkezésnél megszűnjenek. Ma 
már olyan munkaruhában dol­
goznak itt az emberek, a ni elv 
biztos védelmet nvujt a tél hide"- 
ge cs viszontagsága ellen.

Malenkov elvtárs mondotta az 
SZKP XIX. kongresszusán:

»Az önbirálat és különösen 
az alulról jövő bírálat koránt­
sem. teljes mértékben és ko­
rántsem minden pártszervezet­
ben vált azzá a jő módszerré 
amellyel föl kell tárnunk és 
le kelt győznünk hibáinkat, to. 
gyalékosságainkat, gyengesé­
geinket és az észlelhető egész­
ségtelen jelenségeket.“ ‘ - 

Ha áll ez a megállapítás a Szov­
jetunióban lévő pártszerv ízetek 
munkajáMi, akkor mennyivel in- 
kabb érvényes ez a mi pártszer­
vezeteinkre. Pártunk állandó 
harca a bírálat és önbirálat ki­
bontakoztatására nem járt »red- 
ménytelegűl. Egyre több azok­
nak a szama, akik bátran rámu­
tatnak a vezetőség hibáira, a 
munkában észlelt hiányosságok­
ra. Igen kevés azonban még 
azoknak a száma, akik a felsőbb 
partszervek felé gyakorolnak bí­
rálatot. Pedig ez clcngcdhe'el- 
lcnül szükséges ahhoz hogy a 
felsőbb pártszervek is kijavítsák 
hibáikat, tovább mélyítsék a tö­
megekkel való kapcsolataikat. 
Ez volt a íőhiúnvossága a leg­
utóbbi taggyűléseknek is,' habár 
cgyes helyeken, mint a püspök­
ladányi gépállomáson éltek ezzel 
a jogukkal és kötelességükkel a 
pártszervezet tagjai. Többek kö­
zött Lapp elvtárs mondott bírá­
latot a járási és megyei pártbi­
zottság _ felé. Elmondotta, hogy 
a pártbizottság tagjai kiszállá­
suk alkalmával ne csak a veze­
tőséggel beszélgessenek, keressék 
lel az egyszerű párttagokat és 
dolgozókat is. Ez jól esik nekik 
szerelik, de cl is várják, hogy 
foglalkozzanak velük, az ő véle­
ményüket is meghallgassák.

A pártban a bírálat egyúttal 
mindig önbirálat is. Az önbiráíát 
kifejlesztésében azonban még na­
gyon sok a tennivaló. Valójában 
semmit sem ér az az önbirálat 
amelyet nem követnek tettek.’

Rákosi elvtárs a II. kongresszu­
son rámutatott:

_ *.%;/re gyakrabban lalálko- 
°hjan párttaggal, aki ön­

kritikát gyakorol s utána vál­
tozatlanul folytatja hibáit. Az 
o»bírálatot könnyen veszi, afféle 
olcsó bűnbocsánat elkerülhe­
tetlen velejárójának, só't gyak­
ran jogosítványnak arra, iioqy 
helytelen, pártszerűtlcn visel­
kedését folytassa

Erre m;t is számtalan példát le­
hetne felsorolni, különösen a 
partoktatás vonaláról. IgCn sok 
olyan elvtárs van, aki a szemi- 
narnimi foglalkozás végén „ön- 
Antikát“ gyakorol, amiért nem 
készült fel a tárgyalt anyagból 
és megígéri, bogy ez nem fordul 
elő többet. Viszont erről már 
inas nap „megfeledkezik“ és a 
következő szemináriumon is föl- 
készületlenül jelenik me** 1- * 
meg a „jobbik eset" is, °'ho-w 
részt vesz, de sok szégyen létében 
ci sem megy a politikai iskolára. 
“vly .k peg ezek az elvtár- 
s;.k Rákosi elvtárs mondása 1. 
Gondoljanak arra, amikor ön 
bírá at°t gyakorolnak, hogy ezt 
tét lekben is valóra kell váltani 
Az onbiraiaj. uem olyan, mint a 
g önas. ameiiyej bárki könnve- 
uen felo.dozhatja'* minden bű- 
nét. Az önkritika csak az első lé- 
Pé/, egymagában még nem
n éf' fnnf !u fflni a második, 
S íontosabb .lépést is — a hí- 

ki ts kell javítani.
pártszervezetei, hogy 

nu birkózhassanak a rájuk há-
fm éiie8y-? Wyobb Vadatokkal. 
lcHUlcnul szükséges ho«v a bí~
pjf.t 6s önbírálat fejlődését az
gitsékCkFer,1 S.°kkal )°bban előst- 

Lf>Teszt azzal, hogy a
uvorsohhnhlányOSSágokal minél 
rési b megszüntetik, más- 
eszt azzal, hogy a párttagokat 

és pártonkivüMeket neveljek a 
a «gye iránti fele­lőssegük még mélyebb átérzésé- 

i e kötelességeik lelkiismercte- 
sehb teljesítésére, hogy „ szoeía- 
bz.™as óptésének, a béke védcJ- 
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Masas termés az öntözés nyoméban
Nincs az országnak mégegy 

olyan megyéje, mely az ötéves 
tervben annyi öntözött területet 
kapna, mint Hajdú-Bihar. A szi­
kes, kietlen tájak, amelyeken még 

jószágok is chenpusziullak 
rgy-egy aszályos évben, dúsan 
termő földekké válnak az öntö­
zés nyomán. A megyénket ke­
resztül szelő keleti főcsatorna 
nzdagon ontja vizét a csapa­

dékban szegény vidéknek. 1954- 
,-c sok-sok ezer hold föld az ön­
tözéses gazdálkodás nyomán bö­
iges termést hoz. Megváltozik 
,i megye képe, új növények ho­
nosodnak meg ott, hol eddig a 
iószág is csak a szikes földet 
nyalta. Eddig is sok tsz és tszcs 
bevezette már az öntözéses gaz­
dálkodást, de egyes tszcs-k nem 
használták ki, nem folytatlak 
harcot a magasabb termésért, a 
jövedelmezőbb gazdálkodásért.

A görbeházi Ságvári termelő- 
szőoétkezet elnöke az irodában 
ül, fejőt tenyerébe hajtja. Előtte 
a tszcs öntözéses terűidének tcr. 
képe. Gondolkozik.

éltért nem öntöztek az elmúlt 
évben? — kérdezzük.

— Ránk fért volna — mondja 
Kovács Ferenc, a tszcs elnöke. — 
öntözési területünk is volt, meg 
aszály is. A 90 hold öntözéses 
terület, meg a szivattyú is olt 
hevert kihasználatlanul egész 
éven át- Nem sokai törődtünk 
vele, de szakemberünk sem igen 
volt.

Számolni kezdünk. Mii jelen­
tett volna a Ságvári tszcs-nek, 
ha öntözi a SO holdat. Az üjirázi 
Lenin 28 hold rizsből 123.000 fo­
rint jövedelemhez jutott, 31 má­

zsáit is felül volt a holdanként 
rizstermés. A Ságvári tszcs, ha 
csak 50 holdon termel rizst, jó 
párszázezer forintot kapott vol­
na érte.

— Hát bizony ránkfért volna 
az a kis pénz — szólal meg az 
egyik tag.

Pedig rajtuk mull a tszcs tag­
jain, mennyi lesz a jövedelem. 
Ha kihasználják a 90 ho'd in 
zcscs területet, sokkal, de sokkal 
több jutott volna minden egyes 
munkaegységre.

— No de majd ez évben — 
mondja Kovács elvtárs — meg­
barátkozunk az öntözéssel, his- 
szén Pcrge Róza személyében 
már szakemberünk is van.

Mit termelnek a 90 holdon? 
A Kossuth iszcs-vel közösen ri0 
holdon rizst vetnek, 10 holdon 
■konyhakertészetei létesítenek, a 
lobbin pedig öntözéses lakar- 
mánylcrmelest folytatnak. Na­
gyot nézne a káptalan, ha ez ép­
ben látná az egykor kopár földet, 
melyen mos/ dús termést ringat 
majd a szellő.

Az elmúlt évben maga kárán 
tanult a csoport, a bőséges víz 
mellett kisültek a növények és 
kaszálni is alig tudtak.

Tk
A tiszagyulahúzl Szabadság 

tszcs földje szinte összeér a Ti­
szával. A bővizű folyó ott fáll­
dogál, ki tudja már mióta, és 
töltésétől eltakarva egy-egy aszá­
lyos év következtében ott sül ki 
minden növény Az elmúlt évben 
sem iörtém■ másképpen, pedig n 
Szabadság tszcs 42 hold földjén 
már árkok húzódtak keresztbe- 
hosszába: az öntöző csatornák. 
A szivattyú is ott volt, hogy a

Tisza vizét átemelje, magasabb 
terméshez segttse a tszcs tago­
kat. De mindez kihasználatlanul 
hevert, csupán 5 holdon folytat­
tak öntözéses kertészeti gazdál­
kodást, melyen egy ember, Bar­
tók János dolgozott csak. Tud­
ták pedig a tszcs tagjai, mennyi­
vel több termcst jelent az önlö­
zés, hiszen már 1951-ben annyi 
paprika, paradicsom, káposzta 
termett, alig tudták hová tenni.

— Hej de jó lenne most az 
állatállománynak az a szálasta- 
karmámj, amely ezen a 42 hold 
öntözött területen termett volna 
— sóhajtott Molnár János, a 
tszcs párttitkára. — Nem lenne 
most gond a takarmányozás. A 
maradiságnak, a hanyagságnak 

•aztán mosl isszuk meg u levét, 
nem termeltünk elegét s így 
nincs is jogunk panaszkodni.

Nem hever majd ez évben ki­
használatlanul, a drága, pénzért 
sok munkaerővel megépített ön­
töző berendezés. A tervkészítés­
nél minden talpalatnyi öntözött 
területet figyelembe vettek. 19 
holdon kertészetet létesítenek, a 
többi öntözéses területen pedig 
takarmányt, kukoricát, burgonyát 
vepick, s megpróbálják a rizs- 
termelést is.

A polgári Táncsics tsz-ben 
hasonlóan nem használták fel az 
elmúlt évben az öntözés adta le- 
hc'őségeket. Mind a három cso­
port tagsága az elmúlt évben 
saját kárán tanult, ez évben nem 
hagynak kihasználatlanul egyet­
len egy talpalatnyi öntözéses te­
rületet sem, a bőséges termé­
sért indítják a harcot, harcot a 
magas jövedelemért.

I

Az országos verseny második 
helyezettje lett a debreceni Fűtőház

A fűtőliázak országos versenyében az 1952 negyedik negyedév 
tervteljesítésének alapján a debreceni Ffitöház az éltizein jelvény 
második fokozatát nyer.o el. Az éiiizem jelvényt és az ezzel járó 
vándorzászlót péntek délután adja át ünnepélyes keretek között a. 
minisztérium illetékes kiküldöttje a dolgozóknak. Az átadási ünnep­
ségre a Debreceni Villamos Vasút Sálé .rom-utcai kultúrtermében 
kerül sor.

Látogatás a 61/1 Építőipari Vállalat napközi otthonában

Újító Kiálltunk további fejlődéséért

A Széchenyi utca közepén nem 
(■ messze a kis álló mástól korsze­

rűen berendezett szép cpiilel áll; 
a 6111. Építőipari Vállalat nap­
közi otthona.

Az otthon lakói apró kis em­
berpalánták. Van köztük kétéves 
és ennél nagyobbacska fiú, leány, 
akikre anyai gondossággal vi­
gyáznak, hogy szüleik ''nyugod­
tan termelhessenek. A. szülők 
munkájának elvégzésében ma 
már nem okoz nehézséget gyer­
mekük elhelyezése, hisz gondos­
kodik erről az állam•

A jó meleg, barátságos játék- 
szobában van mivel foglalkozni 
ti kicsinyeknek. Kun Júlia óvónő 
és Balázs Istvánná, a napközi ott­
hon vezetője szeretettel tanítja, 
neveli a gyermekeket. A konyhá­
ban Balázs Istvánná készíti a fi­
nom, ízletes ételeket számukra. 
Van miből jó ebédeket, vacsorá­
kat készíteni, hisz befőttől kezd­
ve a téli almáig, minden megta­
lálható a kamrában. A kicsinyek 
naponta ötször kapnak bőséges 
eledelt.

Délelőtt mindig meghallgatják 
a rádióban az „Óvodások műso­
rát’“, délután pedig mesét, úttörő 
dalokat, verset és láncot tanul­
nak. Parányi lábukkal olyan 
ügyesen járják a táncot, hogy 
még az is kedvet kap erre, aki 
csak nézi őket. A szülőknek sze­
méből sokszor örömkönnyet csal 
ki ez a látvány s ilyenkor min­
dig, visszagondolnak a múltra, 
smdr, keserves gyermekkorukra.

A napközi otthont szépen és 
ízlésesen rendezték be. Tiszta, hó.. 
fehér, rózsaszín huzattal ellátott 
ágyacskdk sorakoznak egymás 
mellett. Itt pihenik let hosszú 
téli éjszakákon az otthon kis la­
kói fáradalmukat. Lefekvés előtt 
a fürdőszobában mindig meleg 
víz várja őket, ahol felfrissül­
nek.

Legtöbb édesanya azért hozza 
el gyermekét a napközi otthon­
ba, mert tudja, hogy lelkiisme­
retesen vigyáznak az apróságok­
ra, tudja, hogy szeretettel gon­
dozzák őket. A Cl. Építőipari 
Tröszt szivén viseli a napközi 
otthon kis lakóinak életét. A 
múlt év decemberében a Tröszt 
több mint Í6 ezer forint értékű 
kelengyét, köztük pizsamái, pe­

lenkái, cipőt, léli kabátkát vá­
sárolt az apróságoknak. De nem­
csak ruhafélét, hanem ezer fo­
rint értékű szebbnél szebb játé­
kot is kaptak a gyermekek. Mind­
ehhez a boldog és vidám élethez 
jelentősen hozzájárul még a he­
tenként háromszori gondos ör­

ményeknek szaporítására, bővíté­
sére. Amíg 1952-ben az ország­
ban az óvodák és napközi ottho­
nok férőhelyeinek száma 80-000 
volt, addig ez 1953-ban 119.000- 
re emelkedik.

A határozat útmutatásának 
szellemében a 61ll. Építőipari
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t'i.o, L.-zyulat. Ha a gyermekek 
gyengék, vagy étvágytalanok, ak­
kor az orvos vitamin-injekciót, 
vagy vaslikőrt rendel számukra, 
hogy szervezetük erősödjék.

Pártunk és kormányunk a 
gyermekekről és a szülőkről való 
szerető gondoskodását tükrözik a 
bölcsődék és napközi otthonok. 
Az anyák és gyermekek fokozott 
védelméről szóló legutóbbi ren­
delet is azt bizonyítja, hogy 
pártunk és kormányunk nagy 
gondol fordít ezeknek az intéz-

Vállalat vezetősége is bővíti a 
napközi otthont■ A meglévő szo­
bák mellé ebben az évben még 
orvosi rendelőt, gyengélkedőt, az 
eddiginél nagyobb fürdőszobát 
épít-

így lesz egyre szebb és jobb 
a jövő nemzedék élete. így 
válik egyre csengőbbé, boldo­
gabbá a. kacagás, így nevelődik 
mindnyájunk gondoskodásától 
és szereidétől körülvéve: leg­
drágább kincsünk, a gyermek.

Goya kiállítás a Déri-muzeumhan
A Magyar Népköztársaság Kép­

zőművészeti Alapja és a Megyei 
Tanács Népmüve'éai Osztálya 
Goya-ki állítást rendez a Déri-mú­
zeumban. Francisco Goya Luciam- 
tes 1746-ban született és 1823-ban 
halt meg. Ö volt a modern rea­
lizmus megalapítója, aki a festé­
szetben a valóság hü ábrázolására 
törekedett, leleplezte a ha’adás el­
térőségeit, a dolgozó milliókat ki­

zsákmányoló reakciót. Müvei tö­
kéletesen tükrözik egész korát, a 
spanyol nép küzdelmeit. Goya az 
újkori európai festészet egyik leg­
nagyobb alakja nemcsak a sza­
badságért küzdő spanyol nép büsz­
kesége, hanem az egész haladó 
emberiségé.

A kiállítás 15-én délelőtt 11 óra­
kor nyílik meg.

tTj hadsereg, az élenjáró dolgo­
zók Inváló és harcos hadserege 
neve ödlk már hazánkban, üze­
mekben és műhelyekben egyre 
szaporodik azoknak a száma, 
a lük első sorokban küzdenek a 
szocializmus győzelméért, nagy 
terveink valóravál.ásáért, akik a 
munka és az élet minden terüle­
tén példát mutatnak dolgozó tár­
saiknak. Ehhez a hadsereghez tar­
toznak az újítók is. Az újító moz­
galmunkat ma már egy.c inkább 
az jellemzi, hogy ^fiatalos" len­
dülettel hévvel tör előre. Amíg 
péidáui 1948-ban a szervezett újí­
tó mozgalom első évében 59.6 mil­
lió forint meg akaritást eredmé­
nyeztek az újítások népgazdasá­
gunknak, addig ez az összeg 1952- 
ben már mintegy 2 mil.iárd fo­
rintra emelkedett.

Hatalmas és országos jelentősé­
gű szám ez. Híven .önrözi népünk 
alkotó készségét, tehetségét. Ta­
lálóan mondotta Lenin elvtárs: 
„A szocializmus ... először te­
remi meg annak lehetőségét, hogy 
a 'dolgozók többségét vonják be 
olyan munkákba, ahol megmutat­
hatják, hogy mit tudnak. ahol ki­
fejleszthetik képességüket, ahol 
megnyilvánulnak azok a tehe.sé­
gek, melyek a népben, e frissen 
buzogó forrásban megvannak és 
amelyeket a kapitalizmus ezer és 
ezer, millió és millió esetben elti­
port, elnyomott és elfojtod.”

Újító mozgalmunk a megye te­
rületén is jelentős léptekkel haladt 
már előre Az utóbb 10 hónapban 
lényegesen emelkedett a benyúj­
tott és elfogadod újítások száma, 
javult az ezzel kapcsolatos mun­
ka. A Ruhagyárban például csak 
j.aimár utolsó hetében (aránylag 
rövid idő alatt) többszáz ötlet el 

j újítási javaslatot nyújtó dalt be,
1 melyek közül nem egy népgazda- 
I sági szempontból is jelentős. A Bú- 
I toigyárban a dolgozók kezd-emé- 
I riyezése nyomán megvalósult több­
termelés, időmegtakarítás szintén 

: fontos tényezője a tervteljesítés- 
I nek. Fejlődött es jelentősen kibő- 
j vilit aa újító mozgalom még a 
Járómüjavítóban, az Orvosi Mü- 
szergyárban, a 61'1. Építőipari 
Vállalat területén is. A Járműja­
vítóban pé'dául 71S újítási javas­
latot nyújtottak be 1952-ben 
melynek gazdasági értéke, lile've 
az ebből eredő megtakarítás közel 
700 000 forint

I Semmi kétség, ezek az eredmé- 
nyelt szépek és jelentősek. Azon­
ban még e nagyszabású fejlődés 
sem tükrözi eléggé azt az áldo­
zatkészséget, lelkesedést, ameVyel 
a dolgozók az új meghonosításá­
ért, annak elterjesztéséért küzde­
nek. Újító mozgalmunknak fejlő­
dése ellenére is még több fékje 
van. Sok üzemünkben, hivatalban 
még ma sem ér ik meg ennek a 
mozgalomnak forradalmi jelentő­
ségét és a benne r-ej'ő óriási le­
hetőségeket. Nem értik meg: ép­
pen az a célunk hogy minden újí­
tás -ami egy üzemben már bevált, 
az ' iparban Is ál alánosán elter­
jedjen. Egyes vállalataink, üze­
meink nagyon sokszor csak kul­
lognak az események után. 'elket- 
lentil, bürokratikusán kezelik a 
dolgozók javaslatait, kezdeménye­
zéseit

A legfőbb hiba, ami még ma is 
széles körben megnyilvánul: n bü­
rokrácia a lelket’enség az újítá­
sok kezelésénél, fellelne ö ez üze­
meinkben, hivatalainkban, mező­
gazdasági szerveinknél egyaránt. 
Kállai Endrének a 61'1 Szakipari 
Vállalat dolgozójának újítását a 
zsaluzó deszkák be(ontapndá?tól 

! való mentesílésérc például még

,lekor sem alkalmazták, mikor en­
nek bevezetését, maga a miniszté­
rium is elrendelte. Az egyes épít­
kezési helyek különböző okokra, 
nehézségekre hivatkoztak, áhe- 
lyeu, hogy maguk is e rendelték 
volna az újítás bevezetését. Az 
i yenfajta huzavonáknál a veze­
tők nem egyszer aira is hivatkoz­
nak, hogy azért nem lehetséges 
az úji ások bevezetése, mert a 
hozzá szükséges készülékek be­
rendezések gyártása nem szerepel 
a teivben. Mon.df.ni sem kell, hogy 
ez milyen egészségtelen és hely­
ié en kibúvó. Gazdasági vezetőink, 
politikai szerváink egy percre se 
.évesszék szem elöl, hogy az újí- 
ások elbírálásánál, bevezetésénél 

a terven felüli szükséges munká­
kat is haladéktalanul el ke.l vé­
gezni, biztosítani kell az újítások 
alkalmazásának gyakorlati anya­
gi feltételeit.

Újító mozgalmunk másik ko- 
lonca a húzódozás, idegenkedés az 
újtól. Nem egy szakszervezeti ve­
zetőnk, funkcionáriusunk még ma 
is úgy nyilatkozik, hogy a meg­
felelő elbírálásra időre van szük­
ség az egyes újítások bevezetésé­
nél'’. Nem kisebb lángész, mint 
Petőfi Sándor, legnagyobb ma­
gyar költőnk fakadt ki egyszer 
naplójában, mikor ae ostobáit, az 
illetéktelenek lebecsülték a ma­
gyar iparosok tudását, lelemé­
nyességéi. Nagy forradalmi köl­
tőnk bírálatát sok vezetőnk, újí­
tási megbízottunk még ma is ma­
gái a veheti Tanulhat ebből töb­
bek közö.t Dalmadi Sándor elv­
társ, a 61/1. Építőipari Vállalat 
újítási felelőse is. Megtanulhatja, 
hogy minden egyes újítás, még ha. 
nincs is tökéletesen kivi.elezve, 
nagyfontosságú fejlődésünk szem­
pontjából.

Azonban a gyors ügyintézés az 
újítások elfogadásának bevezeté­
se egymagában még nem minden. 
Kiváló és jelentős újítások alkal­
mazásánál az is fon os, hogy az 
eddiginél sokkal szélesebb körben 
szervezzük meg a tapasztalatcse­
rét. Ezt megyénkben meglehető­
sen elhanyagolták Pedig a mun­
ka magas termelékenységének el­
érése szempontjából az is igen 
fonlos hogy roles körben elter­
jesszük a legj:ji>j üzemek és újí­
tók tapasztalatait. Ennek érdeké­
ben mindenütt meg kell szüntet­
nünk a Sz ahánov- ás újító moz­
galomnál még ma is fennálló ket­
tősséget.

A március 28 án megrendezésre 
kerülő III. Országos Újító Kiállí­
tás feladja.unkká teszi ezeknek a 
fogyatékosságoknak gyors leszá­
molását Különösen üzemi bteor:- 
ságalnkra vár itt szép és megtisz­
telő feladat. Üzemi bizottságaink 
mindenkor tartsák számon a be­
nyújtott újításokat, gondoskodja­
nak arról, hogy minden újítás el­
bírálás alá Is kerüljön. Újítóink: 
pedig mast, április 4. nagy ünne­
pére készülődve dolgozzanak míg 
lelkesebben, szorgalmasabban. Nö­
veljék a benyújtott javaslatok a 
nagy megtakarítást eredménye; ö 
újítások számát. Soha egy píl'rt- 
na(ra sem felejtsék el Rákosi elv­
társ nagyszerű és lelkesítő útmu­
tatását: ,.Üzenem minden magyar 
sz ahámovisfának, munkásáéi.ó- 
nak, észszerüsitőnek: kezdemé­
nyezzen bátran, legyen nagyvt - 
nalú, ne féljen az új utaktól, új kí­
sérletektől, mert mögö te áll teljes 
erejével az egész magyar kommu­
nista mozgalom, a Magyar .Jo­
gosok Párt ja és mögö te áll ídme. 
vtthetct'en gazdasági és taps szál­
lal! fegyvertárával a hatalmas 
Szovjetunió.-’
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Megköszönöm a szerető gondoskodást
'T.........  .......... ’--------------- " mekeket nevelhetnék. így csak az

az öröm maradt meg számomra, 
hogy, mint tanyavilágban dolgozd

CSÜTÖRTÖK, ÍOSS FEBRUAR 11.

Kém ,tvlor.i megállni, hogy 
Néplapon keresztül ne fejezzem 
Id hálámat és örömömet azért a 
nagy segítségért, amelyben kor­
mányunk au anya- és gyermekvé­
delem torén részesített.

.tón, mint sokgyeimekes szülök 
gyermeke értékelni tudom az új

szülésznő, kétszeres erővel azon 
fáradozom, hogy a. rcám bízott 
gyermekek és terhesamyák gondo­
zását úgy végezzem el, hogy mi­
nél több egészséges embert ad-

PARTHIREK

Ät; VI ICiWlLU lUUUIll az. UJ A.ICA íVUU
le-ndeletet. Nagy nehézségek árán j hassak hazánknak, 
vergődtem odáig, hogy 1940-ben j Itt köszönöm meg azt a szerető
a szülésznői oklevelet megszerez 
heitern. A mai fiatalok teljesem 
díjmentesen tanulhatna]; és nem 
kell félniük attól, vájjon akaJ-e 
állás számukra. Én, sajnos, ma 
csak egy gyermekemet nevelhe­
tem, bár négy' gyermekem volt é.s 
mivel nem tud am kellően gondoz­
ik őket vigyázni rájuk, néhány 
hónapos korukban meghaltak. 
Szeretnék ma újra fiatal lenni, 
hogy egészséges és boldog gyer-

gomtioskodást, ami mint szülész­
nőt árt fizetésünk rendezésével. 
Vállalom hogy márciusig körze­
temhez tartozó édesanyákat fel­
keresem (összesen 112 családot), 
ismertetem velük az új miniszter­
tanácsi határozatot, felvilágosí­
tom őket az anya- és gyermekvé­
delemről hozott intézkedés előnyé­
ről.

rapp Károlyné szülésznő, 
Macs

H boldog m íelé' lÉifiignÉ gysrmskelnk
A. minisztertanács határozata 

mlndannyiónk örömére szolgál 
Biztosítja a tanuló otthont gyer­
mekeink számára ahol kedvezmé­
nye.:; áron kapnak ellátást, gon­
doskodik az anyák;#. Nekem is 
három, gyermekem van. Népi de­
mokráciánkban megbecsülik és

kitüntetik a többgyermekes csa­
ládanyákat. megfeleld munkakört 
biztosítanak a terhesanyáknak. 
Ma önöm. és büszkeség többgyer­
mekes anyának leant, a boldog 
jövő felé tekintenek gyermekeink.

Fazekas Károlyné 
Ruhagyár*

A „Vihar" c. filmet a tanyán 
lakók közül 150 ember látogatta 
meg, akiket jármüveken hoztunk 
be. Az új mozilátogaíók örömmel 
vett-ék, hogy pártunk segítsége 
ez- lehetővé tette.. A film vetítése 
e;őít a helybe'! kultúrcsoport adott 
műsort. A pásztorok énekeltek és 
táncol, ak pásztoríüz mellett. A .15 
tagit, kuli úrgárda szereplését a kö­
zönség szeretettel fogadta — írja 
Kupferstein Zol ián ha jdúböször­
ményi lakos.

Lukács Mihály, a Szabadság 
tszcs tagja írja levőiében:

j,Az 1952.es évben végzett jó 
munkámért kétheti Udülíoiésben 
részesültem. Ezt a két hetet Pá­
rádon töltöttem, ahol a, Horthy, 
rendszerben csak a kizsákmányoló

Dnlgfosóin k leveleiből
úri uszály tlorbézolha-tta el verej­
tékünk gyümölcsét. Ma ez a hely 
a legjobb munkát végzett dolgo- 
zók pihenését szolgálja. ígérem, 
hogy az :i 958-as tervévben még 
jobb munkát fogok végezni, hogy 
megháláljam pártunk és korma, 
nyűnk szerető gondoskodását,"

Rácz József APORT kirendelt- 
ség dolgozója közli velünk a be­
rettyóújfalui Fodrászszövetkezet 
faliújságjáról, Práneez Márton 
„Mit jelent a szövetkezet" c. cik­
kének részleteit. ,,Práneez Már­
ton 8G éves, Inét gyermeke van 
akiket a múltban csak Vigor tudóit: 
nevelni, ha éjjel-nappal dolgozott.

ieánya ^oy^temre jár és ösz­
töndíjat kap. Más gondja nincs 
caak a tanulás °

VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 
KÖZLEMÉNYEI:

politikai gazdaságtan I, éves propa. 
gandlsia konferenciát ma 2 órakor Fe­
li érn?* elv társnő tartja a Pártolta.ás 
Házában.

A párttörténet II• évfolyam konfe. 
renciái szómba,on a szokott helyen és 
Időben lesznek megtartva.

A párttörténet I. évfolyam propn. 
gandista konferencia a szombaton a 
szokott helyen és időben lesz.

HÍREK
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS, Erőse« lei­

hős Idő, többfelé havazás, havasesö. 
eső. Egyes helyeken köd. Elénk szét, 
átmenetileg hófúvás. A hőmérséklet 
alig változik. Várható hőmérsékleti 
énék az ország területére csütörtö­
kön plusz i fok alatt lesz 

A MAGYAR ÍROK SZÖVETSÉGÉ­
NEK debreceni csoportja vitaestjét ma 
este fél H órakor hivatalos helyiségé­
ben (Vörös Hadsereg.űtja 28/e) meg. 
tartja.

A DOLGOZOK ISKOLÁJÁNAK 
(Béke útja 19.) évnyitója pénteken 
délután 6 órakor tesz. Beiratkozni az 
évnyitó alkatmával is lehet

MA DÉLUTÁN 4_töl 6-ig a -."árost
tanácsházán dr. Ladányi Józsa me-yei 
tanácstag fogadóórát tar; Ezen város 
lakossága közérdekű kérelmét vagy 
javaslatait előterjesztheti.

Amakönvvi hírek
Születések: Nagy Imre smunlc&s, 

Hajduhadház, fiú László Török János 
ffym, Pirlese, leány Magdolna, Cé- 
geny Jenő kőműves Hajdúszoboszló, 
leány Ilona, Weiszenberger Armin 
szöv. tag, Pásti.u. 8. Ildikó, Marozsán 
János smunkás, Kishegyesi-útl szűk- 
Séglakás. leány Eszter, Szabó Gábor 
kocsis Hajdúhadház, fiú Gábor, Erdei 
Dezső könyvelő. Péterfia 46 leány 
Marta, Szabó Sándor munkás Nyuga i 
utca .*>., leány Mária. * y ‘

Házasság: Kiss Lágz'ó vitlamo-k-csi 
vezető Nap-u. 6. és Bojtor Róza vif 
Inmoskocsivezető, Vígkedvű M-u i«T 
.Dombal Vilmos MÄV íőkalauz, Tim '-r. 
u.ca 18. és Szűcs Zsuzsanna MÁV 
munkás. "K. Tóth.ji g. ö

H0l<ö«:d»t Harmati Jánosáé -Kállai 
£1"' asyhcgycs .2., Kardos Lajosné 
E.ek Róza, Vasvári Pál.u. ie„ özv-Ne- 
hia Lajosné Kael Ilona, Báthorl-u 5o
utiaaiOán n6 NaSy Eszier- Bu-1doső

Áss „Ukrajna mezőin“ bemutatójával kesdődil 
a Szovjet Színházi Hét Debrecenben

Barátságtovie.
óból új bemuta-

A Magyar-Szovjef 
Hónapja alkalmából 
tóra készül a Csokonai Színház. 
A héf végén, szombaton este 
Kornycjcsuk, Sztálin-dljas tró 
kitűnő zenés vígjátéka, az „Uk- 
rajna mezőin" kerül közönség 
elé. A tizenöt évvel ezelőtt Uk­
rajna egyik kis falujában játszó­
dó darab középpontjában két 
kolhozelnök vitája és torzsalko­
dása áll, ellentétük a régi és az 
új harcát fejezi ki. Az ötletes 
vígjáték, szines zenéje két ma­
gyar zeneszerző: Vince Ottó és 
Virágh Elemér munkája.

Az elmúlt napokban Lendvai 
Ferenc és Thuróczi György ren­
dezők irányítása mellett már 
megkezdődtek a darab főpróbái.

A múlt Vidéki Színházi Hét al­
kalmával álütő sikert aratott 
darab főszerepeit Solti Bertalan 
Selmeczi Mihály, Márkus Lószl,,', 
Újvárosi Katalin, Véseiy Margit'. 
Békés Rita, Bicskei Károly, An- 
daházi Margit és Nagy Béla ala­
kítják- Érdekessége a darabnál 
hogy abban történelmi szeméig 
is szerepel: Bugyonnij marsai 
az intervenciós háború és (, 
Nagy Honvédő Háború hőse.

Az „Ukrajna mezőin" bemuta­
tójával kezdődik a Csokonai 
Színházban a Szovjet Színházi 
Hét. A hét alatt az „Ukrajna me­
zőin" mellett a „Havasi hürf 
és a „Villa a mellékutcában“ egu. 
illetőleg két előadása szerepei a 
színház műsorán.

Éhínség Indiában
Delhi (TASZSZV A „Hindustan i rint „az állam falusi lakossága- 

Times“ című indiai lap jelenti, nak egynegyed része éhezik ‘ 
hogy Bombay-allam kormánya} Bombay-államban 6.5 millión á 
képviselőjének kijelentése sze- 5 több embert sújt az éhínség.

Iruha!mozókát lepleztek le a dolgozók
dolgozó nép ellenségei min.

„ elkövetnek, hogy akartá- 
lj ózzák közellátásunkat, élelme­
zési cikkeket vonjanak c; a aol-
flzók asztaláról, ezzel elégedcí- 
JíTsegct szítsanak. A dolgozók 

ismerik már ezt a módszert 
]o) ismerik az ellenség - evekenvl 
e?Sét, mmden. mesterkedését. Ép­
pen ezért egymás után leplezik 

■ azokat, akik a dolgozók elöl vonjak el az élelmet, zü™° 
akarnak kelteni.

Az elmúlt napokban lepleztek 
e Szikszai Sámuelné debreceni 

kulakasszonyt, aki / február 7-én 
13 “ámü népboltban lisztet 
\ásárolt annak ellenére, hogy la­
káson több mint 160 kiló búzát 

,kl}<> nulláslisztet., 43 kiló ke- 
nyerbsztet tartogatott. Nem 
azeit vásárolta a lisztet, mert 
szükségre, volt rá, hanem hogy 
közben rémhírt terjesszen A ku- 
ák,asszony ellen megmdmt az 

eljárás.

A Vöröskereszt Megyei Tit- 
kursaga a tömegekkel való kap­
csolat kiszélesítése érdekében a 
megve területén egészségügy- na- 
) "na; rendezett. liven napokat 
U'.! * . !uar Szerepen, Nyír- 
inai to utálván és legutóbb Bárán- 
duo, ahol a dolgozók nagy tö­
mege, mintegy 1600 ember ke- 
icste lel a rendelőt. A bárándi 
egészségügy! nap megrendezésé­
ben példamutatóan kivette részét 
a tisztiorvos ős körorvos s 
tt-'.vaunkkor a vöröskereszt akii- 
vai is jo munkát Végezlek. Bá- 
111 noon, az egészségügyi nap al­
ia imából, az egészségügyi * mi­
nisztérium propaganda kocsija 
is megjelent, s .a dolgozók ré 
2*n, ianulságos egészségügyi 
filmeket vetítettek.

. A Uebrccenbő- kiküldött ván- 
<ior rontgenauíó. a U szakorvos 
a 1b háromhónapos tanfolva- 
mon résztvevő ápolónő, komoly 
vizsgálatban részesítette Barátid 
lakosságát. Egy nap alatt a meg-

W* a VüfSsteeszí rentósében

MéJyoontöí ért el az ameriltai 
müzőyazdasági inunbnéiiíijliség
Newyork. A „Wall Street 

•Journal írja: 1
. A mezőgazdasági minisztérium 
jelenlése szerint az amerikai
Jármokon foglalkozatott, munka.

vizsgált 1600 emberből 666-ot 
részesítették röntgenvizsgálat- 
>an. A szakorvosok között volt 

JK;-, gyermek-, bőrgyógyász 
v a .amint logorvos, akik a falusi 
jakossag különböző panaszait a 
helyszínen tudták orvosolni A 
oolgozok örömmel üdvözölték n

“Hal rendezett 
o eszségugyi napot, amely nap
tele«8?- adományunkban lej'ek- ,VCtt ,torvenyt — „legfőbb érték 
az ember“ — példázta 

A Jól sikerült egészségügyi nap

,V,Z ??. b ,L munkájára s ösz- 
1' ,a7a. hogy a legközelebb 
gruidezéarc kerülő egészség- 

"gyi napokon hasonlóan jó ered 
muiyt könyvelhessen cl. Légiiö- 
í;!l?bb Hajdúdorogon, majd Ka.

' es heglason rendeznek ilvcn 
napokat, ahol a Vöröskeresztnek 
alkalma nyílik tovább mélyíteni 
a dolgozó tömegek közötti kan 
csőlátót-

Színházi műsor
?a'1ozzó!c, Erkel, és Boro- 

7-kor Luxemburg „lófja, Odry-berlct, szombaton 7-kor 
Lkrajna mezőin, Csokonai bérlet.

Mozik műsora
r yr,G,: 4- 6- 8 órakor: Ar.arni Áruház. 
r ES' Híű'ntn.új vígjáték».

Bi.Kl.. 4. c. 8 órakor: I.smmermnnriÄa;ÄCm Ä

AUaml
Äi eh.50u12i
Tüzkeresztség. Magyar film ürako1" 
VIÄ^0 Határ-Üt'- ' Veszélyes 

^Népnevelő H, Repülőtér: Berlin «.

aSSS^SSSSsHg-
Győzhetetlen brigád a * e-5ÍL*
n Népnevelő IV, Varga-kert: Boldog

Rádióműsor
Kossuth lumr0*?0«

Ti? Äi'Ä

13: Szórakoztató"; IT0' emeztk.Időjárás, és ‘ vfaárfSeie*?“ZSllca' 14:
Oycrmekujsáp ii igl o ' cs. m.is:1S.30: DatS’orctő'ai m!1/? lrftor- 
zek. 18.30: Előadá- ír J \1 tangleme- 
Válaszok külpomikH ^ir 17:
-17.13: Az Ifjúság h-min kérdiszkre.
lemezek. 18: ^nhálí' I7'35: Hang. 
}? gangos újság h 20:eríffl. fh'adúja. 
Opera. Közben: 'li.rek IIJlek- 30.10: 
Hanglemezek äe S. EP°rt- 23.25:

BETÖFI-RAdiű r-5.
Jó reggelt, gyerekek" aV I'lVy®" «.45: 
3.35: Hanglemezek n' Jl Yldjim da’.olc 
eresszus zászlaja »lati a fi XI!Í. kon- 
operettok 8.20:3 Ta'to-i tl°j Klasszikus

SPOR T
Sportélet46 Tito Jugoszláviájában

Tito Jugoszláviája Délkelet-
Európában fekszik, do sportja egyre 
inkább hasonlít a délamerikaira. Nem 
fdába költötték a dinárokat a jugo­
szláv labdarúgók vezetők és riporté, 
rek ti él amerikai útjára, az onnan im­
portált szokások, sporterkölcsök -- 
vagy inkább sport-erkölcstelenségek 
7* GSyre inkább meghonosodnak a 
tiío-ffisizmus hazájában.

Forcan Rade játékvezető például 
igen keserves leckét kapott az új 
szokásokból. Az egyik kruseváci lab­
darúgómérkőzésen ll-Gst merészelt 
ítélni és abban a pillanatban olyan 
ökölütés sújtott arcába, hogy egész 
életében emlékezhet rá. Ahogy a 
„NIN” tudósítója írja: ,,Egy acélököl 
vágott a bízó bal szemébe. Csak any- 
nyit érzett, hogy acélököl volt. Aztán 
megíántorodott és érezte, hogy valami 
meleg folyik végig az arcán..

•t

A derék játékvezető bánatos
volt, pedig a különösebb elkesere lós- 
rf nem la lehetett oka, hiszen ö lcg-_ 
s'.ább saját lábán tudóit távozni a 
pályáról Nem úgy, mint Obradovics 
ós Nikollcs játékvezető Mladenovác- 
ban Illetve Borosában ... Ezt a két 
játékvezetőt úgy megverték hogy 
kórházba kellett őket szállítani. Kü­
lönösen Nikollcs járt pórul — teljes 
hónapot kellett kórházban töltenie, A 
leszkováci Jovanovlcs játékvezető 
egyik jelentésében így számolt be a I 
Dmíxmó—Edinsztovo 3:3_ra végződött 
mérkőzésről: ,,A mérkőzés niegren- -

(lezése gyenge volt. Röviddel a játék 
vége előtt ismeretlen személyekből 
álló csoport jött be a pályára és 
követelte, hogy adjam meg a gólt. 
különben nem fogom élve elhagyni a 
pályát. En pedig, életemet féltve, meg 
adtam, pedig a labda egyáltalán néni" 
jutott túl a gólvonalon**. Jovanovlcs 
'esti épségének veszélyeztetése he­
lyett inkább a szabályok megsérté­
sét választotta.

»

Az amerikai„pé.daképéheZ‘* ks_
zeledik a titoista sport. A dollár zso! 
aosai méltán dlcseke'dbbtnck azzal 
is, hogy némely tekintetben már fc 
. 1 is múlták ,,tanítómester ükéA 
jugoszláv sport egyre inkább elálla- 
uasodik. Nem véletlen, hogy a be. 
csuletes sportemberek keresik a me­
nekülést a titoista pokolból. Az oltm. 
piáról — amely egyébként vajmi ke­
vés sikert hozo.tt a titolzált jugoszláv 
sportnak — nem tért. haza a váloga. 
tott evezösnyolcss, legutóbb periig 
zágrábi Lokomotív négy sportolója 
tagadta meg a hazatérést Titoék Ju* 
goszlávlajába.

A ..sportüzlet** egyre rosszabb*:; 
megy._ Egyre kevesebben látogatják a 
mérkőzéseket, versenyeket, egyre ke. 
vesebb dinár csörgedezik a soortüz- 
letemberek zsebébe. A titoista sport 
va-Ságában van. Eljön az idő, ami- 
-or a jugoszláv nép becsukja a spor" 

kufaro.c üzletét, s helyette megnyit. 
Ja majd a becsületes testedzést lehr 
tőségét minden jugoszláv ft at a! szó. 
rnara.

-

,,MHK-VlLLAMOS“ DEBRECENBEN
A Debreceni Villamos Vasút és a 

megyei testnevelési és sportbl 
zottság kezdeményezésére a jövö 
héttől kezdve „MHK.villamos“ fut 
Debrecenben a Vörös Hadsereg út. 
jan Ezen o villamoson csak azoic 
teljesíthetnek szolgálatot, akik. MHK 
jelvénnyel rendelkeznek Kétséqte 
len hogy ez az ötlet újabb lelkelj 
híveket szerez a Munkára Hcrcra 
■Kész testnevelési és sportmozgalom•• 
nak, mert kitüntetés lesz ezen a 
villamoskocsin szolgálatot teljeslte. 
ní Az ,,MHK-villamos “on a DVV 
dolgozói sportfali újságot hely esnek 

I , > nV\fyern a cikkek, as MHK nép 
I szerusitését. sportmozgalmunk fej­

lesztését szolgálják.
1 ŰAíí°y,íE'r GYORSKORCSOLYÁZÓK 
í-:r-^YE‘SZNFK A VILÁGBAJNOKo -T Ci O ív

Helsinkiben kerül sorra a gyors, 
korcsolyázó világbajnokság. E hó 
Jé_en és ís.én rendezik meg és a 
szovjet együttesi Profín, \<?ztakv 
vyenko, Silkov; Govcsarenkn sZa- 
J£Tn°}\ Szergejev, Golovcsenko ~ás 
Csajkin már elutazott Moszhvó.hó’
WSÄwiäormön folytatta

RÖVID sporthírek
A D. Haladás férfi kosárlabda c-a. 

pata 58:57 ,-irányban vereséget szenve 
dttt az Ózdi Vasastól a négy megye 
kosárlabda csapatai részére tendere-" 
tornán. — Február ís.ün és márci-H 
l-en_ rendezik meg Debrecenben íz 
orozagcs vasutas ökölvívó egyéni bal 

- A BP. Vase» 11 osztály,! /yui törversenyén Kaszás (D ,íz>:<o. 
?po.ív) negyedik >tt — Ma vtazii Rn dapestre Hajdú. Bihár té, háSmte?- 
valogatottja. Varga, sVtanek^^omi

?íí;u ;
cl apes ten pis?, io! yjövésh >K
Mátraliázán PíIesjkHsh'm’ onugyanott, sífutásba “ mérik Ä"
Ssäs«ä’:
Csóngrád ^
>S7. Debrecenien yhfóveríenv
csolyázó vHáahainnircó^ fLrfl műkor
Jenkins nye??eTm“ 90í az a’»erii;..:
harmadik3!!?' 1 Ä« ««». 

Rek a

mit? olyan mélypontot árt

as“* g
novemberének utolsó hetében!

Po«. .17: Népi zenei! Irodaln,i ii„ 
«.»: Falurádió M aü,/7'30; Híreb. 
zsika. 10.10: Az "ötéve«A?bán lupi mu- 
18.45* Szív kü'dl „ nyomában,
gyodóra. * “ * ™* Sporté-

A D. LOKOMOTIV
vasárnap ismét idehaza mérkőzik •> 
Ceglédi Lokomotív el’en A Hit,,..? í 
együttes nem * esélytetem LmT,1
tart a formajavulás, mégsiütethet r 
első győzelem a Lokomotív “KupáL?,
Lehetséges, hogy a mérkőzést ?

mTT ttöS Hr
säk sőt®

MINDENFELE állati 6zg 
röket vásárol a MjíH váj 
lalüt Kü.aövásártér 3. az é*> 
a. varos minden részén lévő 
üt vovoh 0-yoi

IATCHRNaMAGOT adunk 
serelx- tavaszi árpáért, zab.. 
rt, kukoricáért Érdeklődni 
ehet Nádudvar Sztálin toz_ 
nti* AH

Dr. Almássy Istit'n debre 
ceni lakos 4 darab ser ésó- 
ről szóló j ária tlevél élvei 
szett. Megsemmisítem. ~ 
Romhányi.

VARRÓGÉP bérbeadó,
,g- Clfd.?- Török Bálint 

utca lo. első ajtó 
IlDVESZETT szőke 5 hó­

napos malac. Éríe-Ítést Ké­
mény Zsl gmond 12 alá.

NÉPLAP
, ««í« Bum. 

y‘ Py'blzo ttsdpának la pia
Felelős szerkesztő:

Kapusi Erzsébet 
Felelős kiadó:

QARcZt GYULA 
Szerkeaztöséo:

S'«ra - -■ 
*""-**ii ^aassESh»

leloton: 30.01

! „ BETEGSÉGEMBŐL fel

u?cl 3 OS'BaJCSy-Zíllin«ky
^25ős motorke rékpór eladó. Vár.u io

vafdAm°-,M Il6napos ' kom. 
vaia ma acok eladók ic-íi
vin.tér 10. Ugyanot*' ion! 
tIlán «Ima kapható. 6

v^fíCAm0GEp daöó -- 
Vasvári Pál-u. 30. Tüzér, 
laktanya mögött. 
m^/LÖS7oba’ iparművé-
at« jobb«“11611 =9' kai?1'

c«[jADÖ modern diófa fos. 
tet‘ *»*íaufott keményla. 
kb,yrt»U‘ó “Obabútor, ké. 
utc^ ss6 ' bor,mZat,i. Csaj ó

f

X. ÉVFOL1

A Szőj
létesítettij

Moszkva 
jet.unióban 
könyvtár ml 
UH miliió kil 
íjozók rendif 
nagy könyv| 
üzemekben, 
új építkezési 

A moszk| 
gyárban töl

A á

Moszkva, j 
Szocialista 
csők sötét, i 
1,ak. A vada 
rénszarvasig 
iúhetetlen 1] 
hatalmas tej 
irni-olvasni 
ni. 1

A régi 14 
zovjet hatá 

Talva'k és -J 
rénszarvas tq

A hl

ősi
iiisilUJOV I 

vai Szovjeti 
haság eienl 
dolgozói az] 
k.agyomáiiyt 
ímelyen Gél 
;arsaság. mii 
'löké közölt! 
felezése ót”| 

:*!.-Mold válj: 
őszi gabona 
egész sorábl 
a g 2H—25 

.1 belei köil

fi

Moszkva 
Ura! csatolj 
próbáljak ki 
íij, nagytelf 
l>et-

A gép ei] 
rekeken ján 
lit- A gépel 
tatja.

a szoíí
A SzoVjvj 

mából a ál 
ság, az d 
! guzgatóságl 
gnlmazósi 
dt-lel/ií-t 'sajl 
a ^Ehtivészef 
kan. A sají 
Györjrv. nzl 
I gákgatóságl 
:t Szovjet 
szüleiéiről,

MazánkbJ 
ni ár 13-án,I 
kezdődik ni 
I>e — monl 
— tavaly ll 
be liazánkli 
során, az i] 
korábban 
szinkronizál 
:i műsoron.I

Igen nagv

V:


